



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ул. Республики, д. 52, г. Тюмень, 625018

Телетайп 235168 PARUS RU. Телефон приемной 46-51-31, факс 46-51-50, www.duma72.ru, e-mail: inbox@duma72.ru

« 27 » 10 2017 г.

№ 04-04-586/17

В Совет при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству

Знакомство в 2009 году еще на стадии рукописи с книгой Вычугжанина Александра Леонидовича «Это наша с тобой биография» невольно вернуло меня к событиям времен создания Западно-Сибирского нефтегазового комплекса, вызывало размышления о необходимости донести свершения тех не так давно минувших дней до молодого поколения.

Песок исторического беспамятства - вещь коварная, и за какие-нибудь двадцать - тридцать лет способен полностью закрыть для молодежи на фоне всего того, что их волнует сиюминутно, славные дела на земле Тюменской.

То, что было сделано в нашей области в 1960-е - 1980-е годы, получило справедливую, я считаю, оценку как «Западно-Сибирский феномен». Автору книги, благодаря привлечению огромного количества опубликованных и неопубликованных источников, свидетельств активных участников тех событий удалось раскрыть, как состоялось это рукотворное чудо, которое и по сей день является благом для всей России.

Полагаю, что история освоения нефтяных и газовых месторождений Западной Сибири - это яркая часть истории нашей страны в целом, как бы ни относиться к ее советскому периоду. (А по большому счету, можно сказать, что и истории мировой, поскольку по сложности решенных тогда задач с этим вряд ли может сравниться какой-нибудь другой нефтегазоносный регион на Земле. И также, думаю, вряд ли ошибусь с прогнозом, что со временем, при правильном развитии событий, эта книга будет переведена и на иностранные языки).

Рецензент книги, Владимир Петрович Долматов, в течение пятнадцати лет являвшийся главным редактором журнала «Родина», в 2009 году предсказывал востребованность книги, когда в «цене снова станет профессионализм, ответственность за порученное дело, а слова совесть и патриотизм - не пустым звуком». Эти времена, похоже, наступают, и подтверждением справедливости этого его прогноза является тот факт, что снятый по материалам книги фильм «Богомяков» (из цикла «Титаны», режиссёры - Анатолий Паников и Александр Ольков) недавно получил две престижные награды: на 1-м Всероссийском фестивале кино- и Интернет-проектов «Человек труда» в 2015 г. в городе Челябинске - «Диплом за лучший фильм» и Главный приз 12-го Международного фестиваля документальных

фильмов и телепрограмм «Победили вместе» в городе Севастополе в 2016 г. (в котором участвовали ленты из 23 стран).

Поддерживаю решение лауреата Ленинской премии Игоря Александровича Шаповалова, председателя Тюменского областного Совета Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов выдвинуть автора книги «Это наша с тобой биография» Вычугжанина Александра Леонидовича на соискание Государственной премии Российской Федерации в области литературы и искусства.

С уважением,

Председатель Тюменской областной Думы



С.Е. Корепанов